Аннотация дополнительной общеобразовательной общеразвивающей программы «Зеленая планета»

Направление: естественно - научная Нормативный срок освоения 1 год Возраст обучающихся: 7 – 10 лет

Цель: формирование экологической культуры у младших школьников, бережно относящихся к природе, разумно использующих природные ресурсы в своей повседневной жизни.

Для достижения цели выдвигаются следующие задачи:

Пичностные - воспитать бережного общения с живыми объектами природы *метапредметные*: - развитие интереса к наблюдениям в природе.

предметные: - знакомить с природой родного края, с живыми организмами

Актуальность программы заключается в том, чтобы дети не просто бездумно смотрели на природу, а видели и понимали природные явления и связь между ними; могли объяснить, почему происходит изменение в разное время года. На сегодняшний день очень актуален вопрос воспитания школьника не просто познающего природу, а юного исследователя, способного увидеть новые грани обыденных явлений и фактов, раздвинуть привычные рубежи человеческих знаний, преобразовывающего окружающий мир. Программа способствует формированию активной жизненной позиции обучаемых, что предполагает гармоничное сочетание таких качеств, как самопознание, самореализация, творческое саморазвитие. Практические и экологические исследования дают, учащимся богатейший материал, который успешно используется на конференциях, конкурсах.

Отличительные особенности данной дополнительной образовательной программы:

- практическая направленность;
- развитие познавательных способностей;
- развитие самостоятельности у школьников;
- создание условий для получения подростками практического опыта, необходимого для жизни в современном обществе;
- оздоровление подростков и закрепление жизненно важных навыков.

На территории школы расположены здание школы, стадион, сад, цветники. Пришкольный участок представляет собой единую композицию, где посажены деревья, кустарники, однолетние и многолетние растения. Созданные руками детей клумбы приносят эстетическое наслаждение и радость обучающимся, их родителям и всем жителям деревни. Поэтому требуется постоянный уход за зелеными насаждениями, что, в свою очередь, является одной из форм воспитания чувства ответственности, любви к природе, родной школе и своему городу. У ребят необходимо воспитывать любовь к красоте, учить их творить красоту. С этой целью в школе создан кружок эколого — биологического направления "Зеленая планета", на занятиях которого школьники знакомятся с элементами декоративного оформления пришкольного участка, многообразием цветочных культур, с требованиями по выращиванию различных однолетних и многолетних культур, с технологией сбора семян.

Новизна. Программа направлена на изучение природы преимущественно родного края и его экологических проблем. Программа подразумевает значительную часть занятий посвятить практике на экологической тропе, за наблюдениями в окружающей среде. Программа способствует здоровому образу жизни через организацию походов, прогулок и экскурсий. Часть теоретического материала посвящается знакомству с «Красной книгой Удмуртии», что способствует формированию природоохранных качеств личности.